



2022年9月20日 星期二

责编:闵佳 美编:栗娟 审读:侯玉娟

李沧区开展服务认证实现农贸市场硬件提升服务提质

菜市场:烟火气“牵手”文明风

创城 进行时

早报热线:82888000

早报9月19日讯 农贸市场关系着千家万户的“菜篮子”,是全国文明典范城市创建的重点、难点。农贸市场服务认证不仅是市场质量管理的“体检证”,也是市场经济的“信用证”。记者从李沧区市场监督管理局获悉,该区农贸市场通过服务认证对标高标准,运营管理水平得到较大提升。

逛市场有“双重享受”

“市场亮堂了,更加干净整洁,让消费者的心情都变得愉悦起来。”对于李沧区睿星农贸市场发生的变化,市民张慧娟看在眼里,乐在心里。李沧区农贸市场服务认证将硬件提升与服务提质相结合,全面升级服务体验。一方面打造标准规范化基础设施、结构布局与配套资源,形成可视化服务现场,以适宜的光线色彩、舒适的室温、整洁的现场、统一的服装、规范化的指示标等提升群众生理感受;另一方面打造标准化服务礼仪、透明化服务流程、菜单化服务模式、鲜明化特色服务,进行多元化改造,以超出预期与舒适有礼的服务体验提升群众心理温度,让群众达到视觉感受与服务体验的“双重享受”。

智慧监管把好“入口关”

记者发现,李沧区不少农贸市场的



李沧区睿星农贸市场内干净整洁。

入口处设置了触摸式智能显示屏,上面实时发布农产品的快检结果、商户证照资质、当日价格等群众最关心的信息,并通过全方位数据采集,结合“山东食链”“山东菜场”等智慧化平台,建立食品安全追溯体系,做到了来源可查、去向可追、责任可究。几经改造升级,农贸市场通过服务认证实现了创新智慧监管,大大保障了消费安全。

李沧区市场监督管理局相关工作人员介绍,为达到“快速检测常态化、群众购买更放心”目标,李沧不断完善检测室配置,依托现代化检验设备,每日抽检市场内食用农产品,形成农药、微生物残留等统计报表并及时公示。

接地气又有“文化气”

在实现农贸市场硬件提升的基础上,李沧区围绕“特色化、人文化、多元化”做足文章。通过服务认证加强农贸市场水、电等能源使用的优化与改进,选取低碳环保的物资辅料,将绿色发展理念融入市场。同时突出市场定位与特色,融入青岛人文、历史、民俗、趣味等元素,并通过设立党员示范经营户、文明诚信业户评定和“一起来逛明星农贸市场”“检测室开放日”等活动,变“市场管”为“大家管”,让接地气的农贸市场也能透出“文化气”。(观海新闻/青岛早报记者 孙晶 通讯员 周瑶 摄影报道)

文明“绘”客厅

垃圾分类入画中



市民刘佳创作的垃圾分类手绘作品。

停车有场地 娱乐有“阵地”

西海岸新区隐珠街道社区基础设施和文明品质双提升

早报9月19日讯 自创建全国文明典范城市工作开展以来,西海岸新区隐珠街道聚焦老旧居民区停车困难、道路破损、绿化缺失等短板,对标最高标准全面提质增效。连日来,隐珠街道通过维修、改造等方式,让基础设施焕然一新,切实增强了群众的获得感、幸福感、安全感。

新施划251个停车位

隐珠街道李家石桥社区位于老城区,社区内背街小巷和胡同交织错落,狭窄的道路给居民生活带来了诸多不便。随着家庭汽车保有量的与日俱增,“停车难”更成为李家石桥社区居民的一块“心病”。“大家都把车停在路边,让本来就不宽敞的道路变得更加拥挤。”居民肖茂清告诉记者,邻里之间因为争抢停车位而闹矛盾是常有的事。

“为改变这一状况,我们对社区9条主要商业街进行了路面硬化和沥青铺设,长度共计约2000米,面积约15万平方米,并施划了251个停车位,最

扩大文明实践覆盖面

“明天还在这里排练,希望大家按时到。”在李家石桥社区新时代文明实践站,社区艺术团团长邵瑞江对刚刚结束排练的团员们说道。“我们的节目主要是根据现实中的好人好事创作的,通过艺术加工后搬上舞台,向社会传递正能量。”邵瑞江告诉记者,新时代文明实践站给艺术团提供了活动场地,让大家有了宣传正能量的“阵地”。

为提升社区文明品质,李家石桥社区在原有文明实践阵地基础上进行优化提升,充分发掘李家石桥社区文化底蕴,进一步深化文明实践内涵。“社区实施了新时代文明实践站阵地

提升工程,完善15分钟文明实践圈,复兴少年宫等,推进教育、文化活动等志愿服务升级,实现功能优化、文明共享。”陈林林说,社区还通过盘活现有资源建设了文明实践驿站,夯实理论宣讲、健康生活等便民惠民平台,持续扩大文明实践覆盖面。

营造创城浓厚氛围

为全面提升城市品质,隐珠街道派出工作专班进驻各社区进行现场办公。街道梳理制定了整治提升方案,总投资500万元,重点整治路面破损、墙面污损、“空中飞线”、绿化缺失等问题。制定分批分类整治提升计划,集中实施环境卫生整治、城市基础设施建设、文明素质宣传教育等行动。

在改造提升工作中,街道、社区强化任务目标,通过分解责任、倒排工期等方式压茬推进相关工作,并及时开展“回头看”行动,全程跟踪问效,确保完成各项整改提升任务。

(观海新闻/青岛早报记者 张孝鹏 通讯员 梁玉鹏)

清除小区“菜园子”

早报9月19日讯 近日,崂山区金家岭街道麦岛综合行政执法中队对奥林花园小区毁绿种菜行为集中整治,共清理圈占绿地200平方米。

根据创建全国文明典范城市的要求,麦岛综合行政执法中队执法人员加大对辖区内小区毁绿种菜行为的整治力度。前期在对奥林花园小区排查过程中,执法人员发现了10余处绿地被圈占。有的居民挖掉绿地用来种菜,还有人在绿地上搭架子种菜,现场的肥料气味较大,影响了其他居民的正常生活,小区环境也变得脏乱差。执法人员对该小区圈绿毁绿乱象进行了彻底整治,共清理菜地10余处,面积约200平方米,拆除私搭乱建3处。下一步,麦岛综合执法中队将定期巡查该小区,确保整治成果得到保持,让居民的生活更有舒适度和幸福感。

(观海新闻/青岛早报记者 陈勇 通讯员 鞠欣桐)